

# 莫让不靠谱的选秀冲淡了婚姻的神圣

16日,富豪相亲会“首秀”济南,立刻引来各方关注和各种声音。

“你负责赚钱养家,我负责貌美如花”,这本也无可厚非,女士追求金钱名利,男士向往青春貌美,只不过是适龄青年的选择

取向而已,在当前的时代背景下,婚姻的基础很难说应该基于物质还是精神,没有必要强迫每个人都都要有一个普世的价值观,坐在宝马车里未必会哭,灰姑娘和王子的爱情也未必会一直幸福,只要得到想要的,那就是幸福的。

但在这场富豪相亲中,前来应征的女士却成了一个卑微的角色。最后只从全国海选出50人,才能与神秘的富豪见面。在此之前,富豪的样貌、经历、职业甚至是名字,女士们都无从知晓。

不少报名者质疑面试的合

理性,抱怨排队的困难,同时也对这种相亲的不平等性感到不被尊重,然而并没有因此而离开等待“检阅”的长队。

看到这样的队伍,记者突然想到了“有病乱投医”,想到了医院挂号窗口前排队和企图插队

的病人。富豪相亲变成了实实在在的选秀,让人不禁苦笑,适龄女士完全可以追求金钱、名利,但是绝不可以卑微,婚姻的双方是平等的,婚姻的神圣不能在这种熙攘的排队中悄然消解……

本报记者 陈玮

不见富豪只见“考官”,美女排队等待过关

# 富豪相亲会,相亲还是猎艳

本报记者 赵伟 陈玮 张子森

与其他城市遭遇的问题一样,在济南,富豪相亲会也被部分参加者质疑是一场不公平的海选:前来面试的女士不知道这些富豪的姓名、长相、身高,甚至不知道他们在哪工作。唯一明确的就是他们拥有上亿甚至上百亿财富。相亲会成了“美女独角戏”。

一名年轻的单身女士在进屋面试前低头沉思。

本报记者 陈文进 摄



头条链接

## 316名济南女性参加富豪相亲

本报6月16日讯(记者赵伟 陈玮 张子森) 富豪相亲会在济南进行的当日,邓文迪和默多克的离婚事件正在无限发酵。316名济南女性并没有受济南老乡邓文迪感情经历的影响:到场人数创下了最近几次富豪相亲会甄选活动的新高。

16日9点开始,已经有济南女性陆续来到面试现场。这些女性有的经过了精心化妆,有的则素面朝天。最小的19岁,最大的39岁。既有未毕业的大学生,也有事业有成的白领阶层。

20岁的武青是山东大学在读的大二学生。她面对镜头和采访时非常自然,也曾参加过电视台的相亲节目。武青自称家境不错,父母给她的生活环境很好。她对富豪的态度是:“富豪有钱,说明他有实力,阅历的积累才会有今天的成就。不管他是否经历婚姻,或者比我大多少岁,都没有关系,但最终还得经过父母的同意。”

据活动组织者中国企业家单身俱乐部负责人程勇生介绍,富豪同样面临和普通人一样的生活、感情问题,由于身份和财富的特殊,选择一个“不图钱”的女性并不容易。根据富豪们的择偶要求,济南共有1300多名女士报名。在当天的面试中,有316名女士前来参加,这些女性年龄在19-39岁之间。

“从现场面试的人数来看,济南的海选人数比较多,其他城市也就200多人。”程勇生称。

程勇生称,首轮面试后,还需要一周时间才能出结果。第二轮则要核实各种证件,并接受该俱乐部人员对其工作、居住环境的走访,并预约父母面谈。前两轮过关后,第三轮则进行生活照写实拍摄、个人介绍VCR拍摄制作以及婚前体检。“过关的女性将被邀请参加今年7月份举行的富豪见面派对,届时将有全国50位企业家参加,山东有4位富豪入选。”



窈窕美女们坐在走廊边等候面试。 本报记者 陈文进 摄

## 见不到富豪,被“考官”盘问

小刘是一名媒体人,也是本次相亲会的参与者。在她看来,这次的相亲海选跟预料中的大相径庭。

“我以为就是在一个大会议室,跟考官聊聊就行,这些环节太麻烦。”小刘说,这样的安排让自己有种不对等的感觉。“相亲变成了选秀,让自己觉得不受尊重。”尽管如此,小刘还是决定继续“考试”。

“这种方式太不公平了。”前来参加活动的宋女士填写资料

后就离开了现场。她之前也参加过相亲活动,但这种方式从未碰到过:见不到男方,还要被陌生人盘问,询问任何男方的资料也不透露,“这种选拔让人感觉不舒服。”

## 尽管“不舒服”,还要“走下去”

记者随后询问了几位报名者,提到是否感觉双方关系不对等,都回答“有一点”,但并没有因此退出。一位不愿透露姓名的女士就表示,“现在是富豪选择我们,等见了面我们也有权利选择。”虽然金钱是考虑的因素之

一,但是还要看这个人是不是适合自己。”

“有钱只是一个方面”,“在我眼里,百亿和一亿是一样的,但没钱是不行的。”也有女性持有类似观点。最终选择留下来的女性,多数尽管感觉“不舒服”,但在她们看来“追求好一点的生活,为了父母,也是为将来孩子着想没什么不对”。

## 专家称:相亲会像个市场

山东大学社会学教授马广海称,参与富豪相亲选拔的女士,很难说是冲着金钱去的,或

者只是凑凑热闹。若是真的想非富豪不嫁,在当今的这种价值取向向下也无可厚非。

“但海选这种方式把女性放在了不太尊重的位置上。”马广海说,从全国各地挑选出来的50名女性,才能获得与富豪见面的机会,让整个相亲活动看起来像一个市场。

“选拔出来的女性可谓万里挑一,只有足够优秀,有青春美貌的人才能被选拔出来,获得与富豪见面的资格,青春和美貌看起来都成了交易的商品。”马广海说。有市民质疑:这样一场相亲会相的到底是什么?是相亲还是猎艳?

# 面试四道关 关关很潦草

本报记者体验富豪相亲面试,觉得“不靠谱”

本报记者 陈玮

## 第一关:考察装扮了解品位

填完了包括生活规划、家庭情况及喜欢异性条件的个人资料,记者穿着T恤和短裤,走进了形象顾问的包间。

“平常都喜欢什么样的穿着类型?”刚一落座,形象顾问开门见山问道。记者表示平时穿衣比较休闲。“上班,约会也是这样的穿衣风格吗?”形象顾问继续发问,记者表示上班会按照不同的场合选择穿衣方式,约会的话休闲些也无所谓。

“是无所谓吗?”边聊天形象顾问边在表格上记录。随后她又询问记者平时的化妆类型,皮肤是不是过敏等问题,两分钟左右,结束了问答。

一位工作人员表示,对报名者形象的提问,可以掌握报名者的品位,从而确定其匹配对象。

泉乐坊海韵咖啡馆成了美女“集中营”。她们要先填个人资料,再等待“选拔”:与形象、心理、生活和情感四个方面的顾问,在单独的包间进行一对一交流。本报记者16日体验了一把相亲前的海选:那么简短的几句话就可以确定一个人的品位和心理状况,感觉不靠谱。

## 第二关:画画推断婚姻态度

“你想象中的婚姻生活是什么样的,把它画出来,什么样都可以。”在第二个包间,心理顾问在桌上准备了白纸和彩笔。

记者在纸的两端画了一间房子和一座大楼,中间用石板路相连,两人牵着手从房子向大楼走。心理顾问略一沉思,说:“通过这幅画,可以看出你生活比较单一,建议你事业和家庭要分开,在婚姻上要注意沟通和交流。”

该形象顾问说,将把每个报名者的心理分析记录下来,存入档案,方便为其找到性格心理合

适的人。

## 第三关:熨衣服考验家务功夫

在门外等候时,一位报名者正在熨衣板上熨一件男式白色衬衣,而生活顾问则在一边仔细观察。“还不熟练吧,平时家务是不是做得少?”

轮到记者时,生活顾问先查看了一下记者的资料,询问了籍贯、出生地、工作等方面的问题。

“平常工作这么忙,家务怎么办?”“会不会做饭?”“如果结了婚会不会为另一半放弃比较繁忙的工作?”得知记者工作比较忙,生活顾问问了一连串的问题。

题。她表示,由于对方是事业有成人士,需要一位顾家的贤内助,所以从这个方面来考核报名者是否适合。

## 第四关:问恋爱经历把握择偶观

“以前有过男朋友吗?什么时候在一起的?为什么分手?”随后,情感顾问继续追问报名者对异性的要求,比如身高、年龄、学历、收入、体形、性格等方面。情感顾问记录完毕后,记者还要做三道心理测验题,分别是将五种动物按喜爱程度排列、看到喜欢的衣服最满意哪一点以及当对方要求你做一件不可能的事时,你会如何回应。

据工作人员透露,这套测试题会在情感方面考察出真实的自己。但据本报记者了解,在富豪相亲这个平台上,女孩子选择的余地并不大。此前在武汉站的面试为例,到场女士169人,通过考核被主办方推荐给富豪的仅5人。